

Šesť mesiacov natiáhli na takmer tri roky

TEKOVSKÁ KNIŽNICA JE STÁLE V PRENÁJME

Keď knihy prenášali do dočasne prenajatých priestorov, malo to byť na pol roka. Písal sa august 2014.

LEVICE. Historická budova na Holubyho ulici sa zdá byť na prvý pohľad obnovená. Na bráne ale stále visí oznam, že je oddelenie presťahované. Knihy ani čitatelia sa do objektu, ktorý sa nachádza za mestským úradom, stále nemôžu vrátiť.

Kto sa v nej ale opakovane objaví, sú pracovníci stavebnej firmy. Po výmene strechy, komplexnej obnove fasády a podláh, dodatočnej oprave schodov a podkrovia sa tentoraz pustia do odvlhčovania.

Budova patrí Nitrianskemu samosprávnemu kraju (NSK), sídli v nej oddelenie beletrie Tekovskej knižnice, ktorej zriaďovateľom je NSK. Kvôli pôvodne plánovanej polročnej rekonštrukcii sa z nej vystaňovalo v lete 2014.

Po tichu zase stavebný ruch „Vzhľadom na pretrvávajúcu vlhkosť obvodového muriva v interiéri budovy sa v najbližších dňoch vykonajú nevyhnutné práce na odstránení zavlhnutia v časti suterénu a prízemia,“ reagovala Olga Prekopová, hovorkyňa pred-



V auguste 2014 budovu vypratali. Zatvorená mala byť pol roka. FOTO: (JN)

sedu NSK.

Zmluvu o dielo so zhotoviteľom podpísal samosprávny kraj 4. apríla. Podľa hovorkyne by odstránenie vlhkosti obvodového muriva budovy malo trvať dva mesiace odo dňa prevzatia staveniska. „Po odstránení vlhkosti a vysušení doteraz navlhnutého muriva sa môže oddelenie presťahovať do zrekonštruovaných priestorov,“ doplnila.

Ak všetko pôjde dobre, oddelenie beletrie by sa mohlo vrátiť späť v lete. Stane sa tak približne po troch rokoch od doby, kedy z nej preniesli 40-tisíc kníh a 126 regálov do náhradných priestorov na opačnom konci ulice.

Prečo sa termín predlžoval?

S prvotnou komplexnou rekonštrukciou staršieho objektu začala levická firma na jeseň 2014. Termín dokončenia sa natiahol zo šiestich mesiacov na október 2015.

„Termín ukončenia prevzatia stavby bol predĺžený z dôvodu odstraňovania závad, ktoré boli zistené pri preberaní stavby v máji 2015,“ vysvetľuje hovorkyňa, prečo kraj zrekonštruovaný objekt neprevzal od

firmy. Podľa jej slov až po odstránení závad bolo ukončené prevzatie stavby, stalo sa tak 23. októbra 2015.

Knižnica sa ale nemohla presťahovať do „nového“. V pôvodnom projekte sa pozabudlo, že nestačí zrekonštruovať len hlavné priestory pre regály s knihami a pre čitateľov, ale aj opraviť schodisko a podlahy v podkroví. Táto časť bola plánovaná ako zázemie pre kancelárie. Stavebné úpravy sa nedali robiť počas prevádzky.

Najnovšie, keď je už budova kompletne zrekonštruovaná, sa zistilo, že múry vlnú.

„Kvôli pretrvávajúcej vlhkosti v obvodovom murive a vypracovávaní návrhov na jej odstránenie sa knižnica nemohla presťahovať v minulom roku do vynovených priestorov,“ doplnila hovorkyňa župana Milana Belicu informácie o prácach, ktoré sa začínajú v týchto dňoch.

Financuje župa

Podľa jej slov župa doteraz na rekonštrukciu Tekovskej knižnice v Leviciach uvoľnila zo svojho rozpočtu 265 336 eur. „V tomto roku kraj investuje

ešte 9851,23, eur do odstránenia vlhkosti,“ doplnila O. Prekopová aktuálnu sumu.

Jubileum v novom?

„Ja len dúfam, že najneskôr do leta tohto roka sa oddelenie bude môcť presťahovať späť síce do pôvodných, ale zrekonštruovaných a vynovených priestorov s novým vybavením a zariadením,“ vyjadrila sa Jana Holubcová, riaditeľka Tekovskej knižnice, pred časom v súvislosti s nadchádzajúcim jubileom.

V tomto roku si Tekovská knižnica pripomína 90. výročie vzniku prvej slovenskej knižnice a zároveň oslavuje 65. výročie sprístupnenia a otvorenia Okresnej ľudovej knižnice v Leviciach, ktoré sa uskutočnilo 2. marca 1952.

Na otázku, či už bude vo vynovenej budove, reagovala hovorkyňa O. Prekopová: „Po ukončení prác na odstránení vlhkosti a vysušení doteraz navlhnutého muriva sa môže oddelenie presťahovať do zrekonštruovaných priestorov. Celý proces podlieha investičnému konaniu a záleží od okolností, kedy bude ukončený.“

JANA NÉMETHOVÁ

”

Vzhľadom na pretrvávajúcu vlhkosť muriva sa vykonajú práce na odstránení zavlhnutia.

OLGA PREKOPOVÁ, hovorkyňa